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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2006

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΦΥΣΙΚΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Θέµα 1ο
1. δ
2. γ
3. δ
4. µετατόπιση   –  διανυσµατικό      – m

ορµή           -   διανυσµατικό     – kg m/s
έργο           -   µονόµετρο         – Joule
διάστηµα     -   µονόµετρο         – m
ταχύτητα    -   διανυσµατικό     – m/s

5. α) Λ
β) Λ
γ) Λ
δ) Σ
ε) Σ

Θέµα 2ο
1. α) από 0 – t : ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση, µε αρχική

                     ταχύτητα
         από t- 2t : ευθύγραµµη οµαλή κίνηση
         από 2t – 3t : ευθύγραµµη οµαλά επιβραδυνόµενη κίνηση
         από 3t – 4t : το σώµα είναι ακίνητο.
         από 4t – 5t : ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση, χωρίς αρχική

ταχύτητα, προς την αντίθετη κατεύθυνση

      β)

             t            2t            3t            4t            5t           t

α
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Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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      γ)

2.
h O h1 H
K 200J 120J 0
U 0 80J 200J
Eµηχ 200J 200J 200J

3. α) ii                    β) iii
α) αρχτελ PP =         άρα        Pσυσσωµατώµατος=mυ
β) Pτελ=mυ    Άρα   4mV=mυ   οπότε V= 4

υ

Θέµα 3ο

α) B=mg=2kg.10m/s2=20N
    Το Bάρος αναλύεται στις συνιστώσες:
 Βx = Βηµφ = mgηµφ = 2kg.10m/s2.2

1 =10N και

 ΒΨ = Βσυνφ = mgσυνφ = 2kg.10m/s2 . 2
3 = 10 3N

ΣFy=0     ή     Ν=ΒΨ        δηλαδή        Ν = 10 3Ν

             t            2t            3t            4t            5t                                        t

p

υ0

φ

Τ

Ν

Β

Βψ

Bx φ
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Τ = µΝ = 
3
3 10 3Ν =10Ν

β) ΣFx=ma     δηλαδή     Βx+T=ma   ή   a= 2kg
10N10N

m
TBx +
=

+ =10m/s2

    H κίνηση του σώµατος είναι ευθύγραµµη οµαλά επιβραδυνόµενη, εποµένως
ισχύουν οι εξισώσεις:
υ=υ0-at         (1)    και
S=υ0t-2

1 at2   (2)
    Επειδή σταµατάει έχω υ=0, οπότε από την (1) υπολογίζω το χρόνο που
χρειάζεται µέχρι να σταµατήσει. ∆ηλαδή:
   0=υ0-at   οπότε αt = υ0   ή   t= 2

0

10m/s
20m/s

a
υ
= =2s

    Τέλος από την (2) υπολογίζω το διάστηµα που θα διανύσει µέχρι να
σταµατήσει. ∆ηλαδή:S=υ0t-2

1 at2=20m/s.2s-
2
1 .10m/s2.22s2=40m-20m =20m

γ)

Το σώµα επιστρέφει όταν η Βx είναι µεγαλύτερη από την Τριβή ολίσθησης.
Εδώ η Βx = 10N είναι ίση µε την Τριβή ολίσθησης, άρα το σώµα δεν θα
επιστρέψει.

δ) H θερµότητα που αναπτύσσεται λόγω τριβών είναι κατ΄απόλυτη τιµή ίση
µε το έργο της τριβής, δηλαδή: Q= TW =T.S=10.20=200J

Θέµα 4ο
α) F=ma,  δηλαδή  α = m

F = kg
N

2
10 = 5m/s2

β) υ1=at1=5m/s2.4s=20m/s
γ) Όταν µηδενίζεται η F, το σώµα δε δέχεται καµµία δύναµη κατά µήκος του
άξονα x, οπότε κάνει  ευθύγραµµη οµαλή κίνηση.
Αφού λοιπόν κινείται µε σταθερή ταχύτητα, ακριβώς πριν τη σύγκρουσή
του µε τον τοίχο, θα έχει ταχύτητα υ1=20m/s.

Βx
Τ

φ
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    Για να βρούµε σε πόσο χρόνο θα συγκρουστεί µε τον τοίχο, πρέπει να
βρούµε το διάστηµα S2 που διανύει µέσα σ’ αυτόν. Θα βρούµε πρώτα το
διάστηµα S1 ,που διανύει στο χρόνο t1:

     S1 = 2
1 at2

1  = 2
1 .5m/s2.42s2 = =40m

και στη συνέχεια θα το αφαιρέσουµε από το S. ∆ηλαδή:
S2=S-S1=100m-40m=60m. Έτσι, ο χρόνος t2 που απαιτείται είναι: S2=υ1t2
οπότε t2= 3s20m/s

60m
υ
S

1

2 ==

δ)

t
PF ∆

∆
=  ή F = ∆t

PP αρχτελ −  ή F= ∆t
)mυ(mυ 1−− = ∆t

mυmυ 1+ = ∆t
)υm(υ 1+ =6000N

4 7 t(s)

4 7

40

100

t(s)

∆x(m)

υ1 υ

+ Θεωρώ την αριστερή
κατεύθυνση ως θετική


